
Några intressanta (mot)exempel 
 
1. "Kontinuerlig" medför inte "partiellt deriverbar". 

 

Låt  ( ),f x y x y= + ;  visa at  f  är kontinuerlig, men inte partiellt deriverbar i origo. 

 

Men OBS:  Visa att  ( ),f x y xy=   är differentierbar i origo  (trots beloppet!).  

                                                                                               

 
2. "Partiellt deriverbar" medför inte "kontinuerlig". 

Existensen av riktningsderivatan i varje riktning medför inte "differentierbar". 
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3. "Partiellt deriverbar och kontinuerlig" medför inte "differentierbar". 
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men inte differentierbar i origo.                                                      

 
 

4. "Differentierbar" medför inte  
1

C . 
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men inte  1C   i origo.                                                           

 
5. "Bijektiv" medför inte "funktionaldeterminant  0≠ "  

("funktionaldeterminant = 0" medför inte "ej bijektiv"). 

 

Visa att  
( ) ( )3 3

2 2

, ,
:
x y x y
IR IR→T

֏

  är  1C   och bijektiv, men  ( )0,0 0
d

d
=T

x
  ( ( ),x y=x ). 

 


